
MONITOROVÁNÍ CERKOSPORIÓZY 2024, 3. zpráva k 9.7.2024 

Dobrý den, pokračujeme v projektu Monitorování cerkosporiózy v rajónu cukrovarů TEREOS 

TTD. Již máme první údaje z lapačů spór umístěných v minulém týdnu v porostech. Zatím byl 

záchyt pozitivní jen na dvou lokalitách, a ještě ve velmi malém množství pod hranicí průkazné 

detekovatelnosti. Máme ovšem i informaci z Moravy, že tam v lapači byl laboratorně potvrzen 

výskyt cerkosporiózy. 

Pozorování citlivých odrůd v porostech 18 lokalit, každé pondělí 

Pozorování na citlivé krmné řepě 6 lokalit, každé pondělí 

Teplota a vlhkost v porostech 6 lokalit, denní hlášení 

Sledování letu spór cerkospóry 6 lokalit, průběžně, analýza 2 x týdně 

 

Ráz počasí je velmi proměnlivý – vlhčí, chladnější období střídají vysoké teploty. Na některých 

lokalitách v minulém týdnu napršelo kolem 20 mm a porosty si zatím udržují vlhkost. Tam, kde 

už se objevily první tečky cerkosporiózy je vhodné uvažovat již o postřiku. Z našeho 

monitorování vychází, že tato situace je převážně v západní části rajónu. Na řadě lokalit se 

zatím cerkosporióza neobjevila a je možné ještě vyčkat s prvním ošetřením.  
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  vysoké nebezpečí šíření cerkosporiózy 
  vhodné podmínky pro rozvoj cerkosporiózy 
  velmi mírné riziko rozvoje cerkosporiózy 
  nevhodné podmínky pro rozvoj cerkosporiózy 



 

 

DOPORUČENÍ: 

Cerkosporióza už tu je! Silnější tlak, který už 

opravdu vyžaduje fungicidní zásah jsme zatím 

zaznamenali pouze na lokalitě Černuc 

(Velvary) a zejména v této oblasti je potřeba 

porosty pečlivě kontrolovat a případně 

ošetřovat. Předpověď počasí – teplo a bouřky 

– a termín (polovina července, kdy většinou 

infekce nastupuje) zakládá nutnost být ve 

střehu, kontrolovat často porosty a být 

připraven na první aplikaci fungicidů. Tam, 

kde se už první tečky objevily bude asi příští 

týden pro aplikaci aktuální. Na lokalitách bez 

výskytu lze zatím vyčkávat.  

První tečka cerkosporiózy, Vyšehořovice 2024 

Pokud by se situace dramaticky měnila, půjde z cukrovaru varování 

prostřednictvím SMS. 

Sledujte dál náš monitoring! 

Klára Pavlů, Jaromír Chochola, Řepařský institut spol. spol.s.r.o. 


